

内部通报

(50)

省国资委办公室

2020年6月24日

何志伟同志在省国资委系统企业纪念建党 99周年表彰先进颁奖仪式上的讲话

在“七一”即将到来之际，我们隆重举行纪念建党99周年表彰先进颁奖仪式，对委系统企业“两优一先”和新冠肺炎疫情防控优秀共产党员进行表彰，重温党的光辉历程，传承党的优良传统，激励动员委系统各级党组织和广大党员干部不忘初心、牢记使命，奋斗新时代、展现新作为。首先，我代表省国资委党委，向全委系统各级党组织和广大共产党员致以节日的问候！向受到表彰的先进集体和优秀个人表示热烈的祝贺！

刚才，李光副主任宣读了省国资委党委表彰决定，河钢数字

技术股份有限公司总经理申培同志代表受表彰的集体和个人作了很好的发言。此次受表彰的集体和个人，是委系统企业的闪光群体和优秀代表。他们的事迹感人、催人奋进！全委系统各级党组织和广大党员干部要向他们学习，学习他们爱岗敬业、无私奉献的优良作风，学习他们改革创新、争创一流的工作品质，学习他们勇挑重担、争当先锋的奋斗精神，努力为做强做优做大国有资本、实现国有企业高质量发展作出新的更大贡献！

历史昭示未来，沧桑成就正道。回顾建党 99 年的光辉历程，我们党始终坚持“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心和使命，在艰难中奋起，在开拓中前行，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今年年初，一场抗击新冠肺炎疫情的人民战争、总体战、阻击战不期而至，面对前所未知、突如其来、来势汹汹的疫情天灾，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，各级党组织和广大党员干部在党中央的坚强领导下，挺身而出、英勇奋斗，全国人民在党的号召下，众志成城、团结奋战，使我们 14 亿人口的大国在较短时间内遏制疫情蔓延。抗疫实践充分彰显了中国共产党强大的领导力。历史再一次雄辩地证明，坚持党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系。我们党不愧是伟大、光荣、正确的党，不愧是全国人民拥护和爱戴的党，不愧是中国特色社会主义事业的坚强领导核心！

国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础，是新时代全面建设经济强省、美丽河北的重要支柱和中坚力量。省委、省政府高度重视国有企业改革发展和党的建设。近年来，在省委、省政府的坚强领导下，委系统企业各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以前所未有的自觉和力度抓党建、强党建，国有企业党的建设实现了“五个方面提升”。即：突出政治引领，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，思想政治建设有了新提升；突出党的领导融入公司治理，坚持“两个一以贯之”，党组织在公司治理中发挥作用有了新提升；突出干部队伍建设，坚持党管干部、党管人才，干事创业激情有了新提升；突出抓基层打基础，压实党建责任，基层党组织生机活力有了新提升；突出全面从严治党，强化监督执纪问责，党风廉政建设和反腐败工作有了新提升。

面对新时代、新任务、新挑战，全委系统各级党组织和广大党员干部必须坚定不移地深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终把这一思想作为推动一切工作的总纲领、总遵循，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”；必须坚持和加强党的全面领导，坚决落实中央、省委省政府决策部署，服务国家和全省发展战略，推动企业全面履行经济责任、政治责任、社会责任；必须坚持党建工作与生产经营深度融合，推进基层党建理念创新、机制创新、手段创新，充分

发挥党委领导作用、基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以高质量党建引领国有企业高质量发展。

同志们，先进典型和先进事迹是我们做好工作、推动发展的宝贵精神财富和强大精神动力。当前，国有企业正处在转变发展方式、转换增长动力的攻关期，国有企业高质量发展前景向好，但也面临着结构性、体制性、周期性问题相互交织所带来的困难和挑战，加上新冠肺炎疫情冲击以及世界经济深度衰退、地缘政治风险上升等不利影响，国有企业生产经营和经济运行面临较大压力。越是在这种情况下，越要提升政治站位，切实增强贯彻执行党的理论和路线方针政策以及省委、省政府工作部署的思想自觉、政治自觉、行动自觉，越要充分发挥党建独特优势，结合进一步弘扬河钢塞钢管理团队“时代楷模”精神，以先进为标杆，以典型为榜样，锐意进取，攻坚克难，凝聚起干事创业的强大力量！

要把学习先进典型的热情转化为抓紧抓实抓细常态化疫情防控的工作和措施。近日以来，我国一些地区发生聚集性疫情，我省个别地方出现相关确诊病例和密切接触者，外防输入、内防反弹的任务十分艰巨，常态化疫情防控工作决不能有丝毫松懈。我们要通过学习先进典型，始终绷紧疫情防控这根弦，慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作，毫不懈怠将常态化疫情防控抓紧抓实抓细；要坚持底线思维和风险意识，全面排查和检测重点

场所、重点人员、重点食品，主动查找潜在风险，落实环境卫生等控制制度；要严格落实责任，守土有责、守土负责、守土尽责，上下联动、分工协作，筑牢联防联控体系，以有力有序有效举措，坚决阻断疫情传播渠道，坚决防止疫情扩散蔓延。

要把学习先进典型的热情转化为实现“双过半”、完成全年目标任务的责任和担当。6月1日，省委召开专题会议，听取有关企业今年以来工作汇报，对省属国有企业实现“双过半”、完成全年目标任务提出明确要求。国有企业是全省国民经济的中坚和骨干，必须在落实“六稳”、“六保”任务中发挥优势、勇挑重担、多做贡献。这既是省委、省政府的要求，也是国有企业的使命与责任。无论有多么大的困难，必须坚定信心、主动作为，全力以赴实现“双过半”、完成全年目标任务。我们要以先进典型为榜样，忠诚事业，忠于职守，勇于担当，着力提质增效；要外拓市场，内抓管理，不断优化产品结构，全面提高产品质量，全面提高精益化管理水平，千方百计提高产品创效能力，努力在危机中育新机、于变局中开新局，为促进我省经济持续健康发展做出积极贡献。

要把学习先进典型的热情转化为深化改革创新、实现国有企业高质量发展的智慧和创造。国资国企改革是经济体制改革的重要环节，今年国务院政府工作报告对国资国企改革进行了重要部署，省委省政府寄予厚望，社会各界高度关注，这对国有企业各

级党组织和广大党员干部提出了更高的要求。我们要通过学习先进典型，进一步把思想和行动统一到中央和省委省政府关于国资国企改革决策部署上来，突出重点、把握关键，扎实推进国资国企改革发展工作落地见效。要实施国企改革三年行动，积极稳妥深化混合所有制改革，完善国资监管体制，健全市场化经营机制。要以制定“十四五”规划为牵引，以深化供给侧结构性改革为主线，坚决去、主动调、加快转，全力推动国有企业创新发展、绿色发展、高质量发展。要用先进典型激发广大党员干部的改革激情，引导大家支持改革、投身改革、推动改革，引导大家立足岗位、奋力拼搏、再创佳绩，开创国企改革发展新局面。

要把学习先进典型的热情转化为提升国企党建质量的实践和行动。坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。全国、全省国有企业党建工作会议以来，委系统企业管党治党意识和责任明显增强，党的领导弱化、党的建设缺失明显改观，改革发展取得明显成效。但与全面从严治党的要求相比，与国有企业肩负的责任使命相比，国有企业党的建设还有较大的提升空间。委系统企业各级党组织和广大共产党员要以这次表彰为契机，深入贯彻《中国共产党国有企业基层组织工作条例（试行）》，加快推动党建工作提质增效升级。要坚持把政治建设摆在首位，筑牢姓党为党的政治根基；坚持加强党的领导与完善公司治理相统一，构建中国特色现代企业制度，推进国企治理体系和治理能力

现代化；坚持抓基层打基础，突出党支部建设，推动基层党组织全面进步、全面过硬；坚持党建工作与生产经营深度融合，进一步夯实管党治党责任，在以高质量党建引领高质量发展上见实效。

同志们，先进和优秀是我们党的本质特征，是每个共产党员的永恒追求。国有企业的美好未来需要先进集体和优秀个人作为骨干去推进，更需要广大党员干部和职工群众团结奋斗、共同创造。让我们紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、省政府的坚强领导下，以先进为标杆，以典型为榜样，砥砺前行，奋发作为，不断开创国企改革发展和党的建设新局面，用永恒的初心使命为党旗增辉、为党徽添彩！

分送：委领导同志。

印发：省国资委监管企业，中央驻冀有关企业。

委机关各处室，驻委纪检监察组。

省国资委办公室

2020年6月24日印

